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1. Внутри равностороннего треугольника со стороной 1 отмечена случайная точка 𝑋. Докажите,
что 𝐴𝑋 +𝐵𝑋 + 𝐶𝑋 6 2.

2. Дан остроугольный треугольник 𝐴𝐵𝐶. На его сторонах случайным образом отмечены точки
𝐴1, 𝐵1, 𝐶1. Докажите, что минимум периметра треугольника 𝐴1𝐵1𝐶1 достигается, когда 𝐴1,
𝐵1, 𝐶1 — основания соответствующих высот треугольника.

3. Дан выпуклый шестиугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 , у которого все стороны равны 1. Докажите:

а) Треугольник 𝐴𝐶𝐸 — остроугольный.

б) Радиус описанной окружности одного из треугольников 𝐴𝐶𝐸, 𝐵𝐷𝐹 не превосходит 1.

в) Длина одной из диагоналей 𝐴𝐷, 𝐵𝐸, 𝐶𝐹 не больше 2.

4. Внутри треугольника 𝐴𝐵𝐶 отмечена точка 𝑋. Доказать, что выполнено хотя бы одно из трёх
неравенств:

𝐴𝑋 6
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3
(𝑝− 𝑎), 𝐵𝑋 6
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(𝑝− 𝑏), 𝐶𝑋 6
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3
(𝑝− 𝑐).

5. 𝐺 — точка пересечения медиан треугольника 𝐴𝐵𝐶. Для какой точки 𝑋 внутри треугольника
достигается минимум величины 𝐴𝐺 · 𝐴𝑋 + 𝐵𝐺 · 𝐵𝑋 + 𝐶𝐺 · 𝐶𝑋? Выразите значение этого
минимума в терминах длин сторон треугольника.

6. 𝑋 — точка внутри треугольника, 𝑟 — радиус вписанной в него окружности. Докажите, что
𝐴𝑋 +𝐵𝑋 + 𝐶𝑋 > 6𝑟.

7. Внутри треугольника 𝐴𝐵𝐶 отмечена точка 𝑋. 𝐴𝑋 продлили до пересечения с описанной
окружностью треугольника, получили 𝐴0. Докажите, что 𝐵𝑋·𝐶𝑋

𝐴0𝑋
> 2𝑟, где 𝑟 — радиус впи-

санной окружности треугольника.

8. Дан выпуклый шестиугольник. Пусть 𝑠 — сумма длин трёх отрезков, соединяющих середины
его противоположных сторон. Докажите, что внутри шестиугольника найдётся точка, сумма
расстояний от которой до сторон (как до прямых) не превосходит 𝑠.


